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Технологическая карта 
урока русского языка в разновозрастной группе (7-9 класс)
«Виды односоставных предложений»
Цель урока: сформировать знания о видах односоставных предложений.
Задачи: 
Результаты освоения учебного материала урока.
Предметными результатами изучения темы «Виды односоставных предложений» является сформированность следующих умений:
· распознавание односоставных предложений в текстах;
· классификация односоставных предложений по их значению и структурным особенностям;
· построение речевых высказываний с употреблением односоставных предложений разного вида.
Личностные:
· испытывать гордость за богатство и выразительность русского языка;
· уметь видеть прекрасное в природе, языке, художественном творчестве;
· осознавать роль односоставных предложений в устной и письменной речи;
· эмоционально «проживать» текст, выражать свои эмоции; понимать эмоции других людей, сопереживать;
· обращать внимание на особенности устных и письменных высказываний других людей.
Метапредметные:
самостоятельно работать с материалом, планировать свою работу, корректировать и оценивать;
· владеть приёмами языкового анализа и синтеза, сравнения, обобщения, классификации.
· работать по плану, сверяя свои действия с целью, корректировать свою деятельность;
· находить ответы на вопросы;
· делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;
· преобразовывать информацию из одной формы в другую:
· оформлять свои мысли в устной и письменной форме;
· учиться работать в группе;
· умение слушать товарищей, принимать коллективное решение.
[bookmark: _GoBack]
Тип урока - урок открытия нового знания, обретения новых навыков и умений. 
Форма учебной деятельности обучающихся: групповая, индивидуальная, фронтальная.
Технология: технология работы в группах. 
Оборудование урока: презентация, тетради учащихся, учебные пособия, ЭОР (РЭШ), раздаточный материал, учебные планшеты, доступ в Интернет.

	Дидактическая структура урока
	Время, вид работы
	
Деятельность учителя
	
Деятельность учащихся
	
Формируемые УУД

	Мотивационный этап
	1мин
	Приветствие учителя, проверка готовности к уроку.
	Подготовка к уроку
	Личностные: формирование осознанного отношения к учению.

	
	
	Здравствуйте, ребята! Я рада приветствовать вас в этот морозный декабрьский день. 

	Приветствуют учителя, садятся.

	

	Актуализация новых знаний
	1 мин
	Вчера я попросила вас отправить мне фотографии вашего утра, давайте посмотрим, что получилось?
	На экране появляются фотографии заспанных ребят, у кого-то фото животного, кто-то сфотографировал пижаму, тапочки, теплые носки, комнату в полумраке…) Дети радостно рассматривают фотографии, комментируют
	














	
	
	Догадались о чем будет сегодня тема урока?
	Мы будем говорить об утре…
	

	
	
	Почти! Давайте я вам немного помогу. Учитель зачитывает стихотворение Веры Борисовой
	Дети внимательно слушают стихотворение
	

	
	1 мин
	Утро. Пол. Квадраты света.
Полутемные углы.
Слушают приемник где-то.
Рекламируют столы.
Полудрема. Шум проспекта.
Досмотрю летучий сон.
Прячу сновидений спектры
Под ресницы. Темный фон.
Приоткрытое окошко.
Веет звонким холодком.
Можно греться, гладить кошку,
С ней мурлыкать ни о чем.
Семь. Надрывный звон. Будильник.
Все же не спешу вставать,
Зажигать щелчком светильник,
Пледом застилать кровать.
Тише едешь - дальше будешь.
Мир. Гармония. Уют.
Почему, куда, откуда ж
Всё торопятся, бегут?
Суматоха. Вихрь. Заботы.
Промелькнуло. Счастья нет.
Волноваться? Ждать кого-то? 
– НЕТ! Ведь , утро, мир и яркий свет!
	
	

	
	2 мин
	В чем особенности этого стихотворения? Верно! В стихотворении нет подлежащего или сказуемого. Итак, тема нашего урока?

	Возможные ответы на вопросы:
 - В предложениях только один главный член…
 -Есть предложения только с подлежащим…
- Есть предложения без подлежащего
	Ориентироваться в своей системе знаний, сравнивать и анализировать пройденный материал предыдущего урока

	Целеполагание
	2 мин
	Учитель использует побуждающий диалог с учащимися:
- Вспомните, что вы уже знаете об односоставных предложениях? 
- Чем они отличаются от неполных?
	Возможные ответы:
- у односоставных предложений один главный член.
- неполные предложения легко достраиваются из контекста
	

	
	2 мин
	Для достижения цели занятия вы будете работать в группах по 5 человек. Давайте повторим правила работы в группе. 
	Возможные ответы учащихся:
 Во время групповой работы проявляем взаимопонимание, уважение, умение выслушать своих одноклассников, работаем сообща и дружно!
Учащиеся садятся в группы
	

	Открытие нового знания
	7 мин
	У каждой группы есть карта, которую необходимо заполнить.  По окончании работы вам нужно будет представить изученный материал всему классу так, чтобы учащиеся из других групп смогли воспользоваться вашими материалами. 

	Дети разбиваются на группы по разным возрастам так, чтобы в каждой группе был учащийся. 7,8,9 класса.  
1группа- «Назывные предложения» 
2 группа – «Определенно-личные предложения» 
3группа – «Неопределенно-личные предложения» 
4 группа – «Обобщенно – личные предложения» 
5группа – «Безличные предложения» 
	
Уметь сортировать предложенный к анализу материал, оказывать помощь друг другу

	
	
	Вопросы для работы в группе:
1) Что такое (назывное, опред-л, неопр-л.) предложение?
2) Какой главный член предложения в нем отсутствует?
3) Чем выражено сказуемое? В какой форме? 
4) Приведите примеры предложений.

	Знакомятся с теоретическим материалом с ЭОР, заполняют свой пункт в таблице:
	Вид предложени
	Главный член
	Признаки 
	пример

	Назывное 
	
	
	

	Опред-личн
	
	
	

	Неопред-личн
	
	
	

	Обобщ-ичн
	
	
	

	Безл
	
	
	



	

	Первичное закрепление нового знания
	5 мин
	По окончании работы 1 учащийся от группы представляет результат
	Назывные предложения – это…
Определенно-личные предложения – это…
Неопределенно-личные –это…
Обобщенно-личные –это…
Безличные – это…
Учащиеся из других групп внимательно слушают и заполняют таблицу.
	Уметь формулировать свою точку зрения, знать особенности разных видов односоставных предложений

	Самостоятельная работа, проверка по эталону
	7 мин
	Практическая работа:
Подчеркните грамматическую основу, определите типы односоставных простых предложений или частей сложных предложений, вставьте пропущенные буквы.
1) Еду ли ночью по улице тёмной, бури заслушаюсь в пасмурный день... 2) Два часа ночи. Не спи...ся. А надо бы уснуть, чтоб завтра рука н... др...жала. 3) Дня через три пот...плело.4) Как постел...шься, так и высп...шься. 5) Из трюма несло холодом и зап...хом сырой кожи…..
	Выступающий создает новую группу, выбирая из каждой по 1 человеку. Так сформировались новые группы. 
Дети работают на карточках, подписывают вид предложения. Первая группа проверяет с учителем правильность выполнения, затем дети идут в другие группы и проверяют у остальных учащихся….


		Умение соблюдать алгоритм и контролировать свои действия. 
Слушать и понимать речь других., учитывать разные мнения, договариваться.
Уметь отбирать нужный материал

	Включение в систему знаний и умений
	7 мин
	Индивидуальная работа: 
Творческое задание - составить текст-повествование «Моё утро» из 5-7 односоставных предложений 7-8 класс.
 А учащимся 9-х классов скоро сдавать устный экзамен по русскому языку, поэтому вам предлагаю рассмотреть картину Т. Яблонскойй «Утро» и описать ее с использованием односоставных предложений.
	Учащиеся 7 и 8 класса составляют текст, разглядывая свои фотографии.

Учащиеся 9 класса набрасывают вопросы-подсказки для  монолог описания картины.
	Уметь применять знания, полученные на уроке, устанавливать причинно-следственные связи

	Подведение итогов
	1 мин
	Ребята, вы отлично поработали. 
Вопросы участникам:
Какие типы односоставных предложений вы сегодня узнали?
Какие задания вы выполняли в группе?
Какой вид работы вам понравился?
	Дети перечисляют названия видов односоставных предложений, называют грам. характеристики главного члена. 
	Уметь оценивать результаты деятельности, анализировать собственную работу

	Рефлексия
	3 мин
	А теперь оценим свою работу на уроке. Перед вами на доске поезд, который составом в 4 вагона пришел на станцию «Односоставные предложения». Подумайте, поедите ли вы дальше с нами и займите свои места. В головном вагоне, если готовы делиться знаниями, вести за собой группу.  Если сегодня вам было с нами легко и понятно, то занимайте место в первом вагоне класса ЛЮКС. Если вам было сегодня вкусно, то во втором вагоне- РЕСТОРАНЕ, в последнем вагоне, если было просто комфортно со всеми ехать вперед. 
	Учащиеся подписывают стикеры и прикрепляют на вагоны паровозика. 
	Уметь оценивать результаты деятельности, анализировать собственную работу 

	Домашнее задание
	1 мин
	Мое настроение после урока тоже замечательное. Вы славно потрудились, спасибо вам, ребята. За такую работу я ставлю вам всем отметку «отлично»! Не забудьте про домашнее задание. Оно, как всегда, есть в электронном журнале: 
Задание: найдите в тексте художественного произведения, изучаемого на уроке, односоставные предложения, запишите их в тетрадь, подчеркните грамматическую основу, определите вид односоставного предложения, укажите признаки главного члена предложения.
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